

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

河南省卫生和计划生育委员会主管主办

2016年10月27日 第117期
星期四 丙申年九月廿七

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3127期 □今日8版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

洛阳仁大医院招聘启事

洛阳仁大医院位于洛阳龙门石窟南5公里处,是一所大型三级综合医院;计划于2017年1月建成开业,现面向社会引进各岗位优秀人才。

一、招聘职位

- 1.各临床专业学科带头人
- 2.各临床科室业务骨干
- 3.各医技科室业务人才
- 4.各科岗位护士
- 5.中西药专业人才
- 6.优秀大学毕业生
- 7.行政、后勤、信息等职能部门专业人才

这里是一方创业的热土,这里是一片未经开垦的处女地,这里是有志于医学事业者施展才华、实现抱负的理想舞台。

热诚欢迎天下英才,有着高度价值观认同的有识之士加盟洛阳仁大医院,同心协力,共赴伟业。

二、报名须知

- 1.有意应聘者请准备好个人简历、毕业证、资格证或执业证(未获得者除外)、身份证复印件及彩色两寸照片(3.5厘米×5.2厘米)两张;
 - 2.网上报名及现场报名均可;
 - 3.工作待遇、住房等问题可直接拨打招聘热线咨询。
- 招聘热线:(0379)6836866 15896530888
联系部门:人力资源部 电子邮箱:rdyyrl@126.com
网址:www.lyrddy.com
地址:河南省洛阳市伊川县
滨河新区志高路1号



洛阳仁大医院
微信二维码

省卫生计生委部署“评责、问责”阶段专项评议工作

省卫生计生委

本报讯(记者史尧)10月25日上午,河南省卫生计生委召开2016年省直卫生计生单位廉政问责为政不为问责年活动暨作风整顿工作座谈会,贯彻落实全省卫生计生系统廉政问责为政不为问责年活动“评责、问责”阶段专项评议工作。省纪委驻省卫生计生委纪检组组长魏金琳出席会议并讲话。省卫生计生委副巡视员杨新力参加会议。委直属单位、省直各医疗卫生单位分管风工作的负责人,委机关相关处室主要负责人参加会议。

省卫生计生委对开展廉政问责为政不为问责年活动高度重视,认真贯彻落实省政府问责年活动和卫生计生纠风工作要求,扎实推进行业作风专项治理,狠抓落实“放管服”改革,重点评议行政审批改革取消和下放的审批事项是否落实到位,是否按照部门权责清单公布的事项、程序和时限实施行政职权,是否做到政务公开;实施公正监管,建立事中事后监管体系,推进综合监管,避免重复执法;提高“双创”服务、公共服务、行政效率,有效简化优化服务流程,积极清理各种不必要的证明和手续,解决证明过多、办事难问题。通过采取代

表人士评议、群众评议、系统内部评议等方式,开展评议活动。与会各单位、各部门要认真学习、理解和消化评责方案各项内容,以会代训,准确传达工作精神和要求,确保评责、评议工作顺利进行。魏金琳要求,各地、各单位、各部门一要明确纠风工作开展和专项评议责任,把评责工作作为问责年活动的重中之重,严格落实评责工作各项任务;二要切实加强纠风工作组织领导,组建行风建设工作常设机构和干部队伍,建立监督制约机制;三要努力解决群众最关心的实际问题,以医疗卫生

行风建设“九不准”为核心,严肃案件查处,不断提高医疗服务质量,全力维护公立医院公益性;四要根据《全省卫生计生纠风专项治理和2015~2016年民主评议医院考核检查有关事项的通知》和《2015~2016年全省卫生计生纠风专项治理和民主评议创建“群众满意医院”指标体系》的要求,做好2015~2016年度民主评议医院行风检查考核。

河南省人民医院、河南省肿瘤医院、郑州大学第一附属医院等省直卫生计生单位和委机关相关处室代表先后作汇报发言。

标题新闻

中共中央、国务院印发《“健康中国2030”规划纲要》,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于建立健全国家“十三五”规划纲要实施机制的意见》,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

郑州大力推进家庭医生签约服务 5年内基本实现家庭医生签约服务全覆盖

郑州大力推进家庭医生签约服务

本报讯(记者刘畅 通讯员周二彬)10月24日上午,郑州市分级诊疗制度建设暨签约服务工作推进会提出,到2020年,力争全市每个家庭都拥有1名签约家庭医生,基本实现家庭医生签约服务全覆盖。

郑州市在家庭医生签约服务推进过程中,强化了医保政策的引导,实行“一纳入、一调整、一衔接”。“一纳入”,是将基层医疗卫生机构纳入医保慢性病门诊范围。“一调整”,是调整实施差异化的医保支付政策,对符合规定的上转住院患者可以连续

扩大服务覆盖面,城市签约服务覆盖率≥30%,农村签约服务覆盖率≥80%,城乡重点人群签约服务覆盖率≥60%,高血压病、糖尿病患者规范管理率≥40%;2020年,力争每个家庭都拥有1名签约医生。郑州市在家庭医生签约服务推进过程中,强化了医保政策的引导,实行“一纳入、一调整、一衔接”。“一纳入”,是将基层医疗卫生机构纳入医保慢性病门诊范围。“一调整”,是调整实施差异化的医保支付政策,对符合规定的上转住院患者可以连续

计算起付线,对下转继续康复治疗的患者取消起付线。“一衔接”,是基层医疗卫生机构医保用药目录与二级、三级医院医保用药目录实行全面衔接,并根据患者病情需要科学选择、合理用药,确保基层就医和下转到基层患者的治疗、用药的连续性与可及性。对于下转患者,基层医疗卫生机构可根据病情和上级医疗卫生机构医嘱,按规定开具处方。

郑州市人民政府副市长刘东在推进会上说,郑州市将以签约服务为突破口,引导群众有序就医;让群众拥有自己的“健康管家”,日常健康管理有人呵护指导,患病之后有人“依靠”,而不是“有病乱投医”,盲目奔向大医院。

郑州市卫生计生委主任付桂荣介绍说,家庭医生签约服务费主要由基本公共卫生服务经费、医保基金、财政补助经费、签约居民付费等组成,将不低于人均基本公共卫生服务经费标准的40%用于签约服务,市财政给予签约服务团队每人每年10元签约服务补助,市与县(市、区)财政按4:6的比例配套,确保签约医生的保障到位。

产妇危急,怀孕助产士跪地托举胎儿

本报记者 文晓欢 通讯员 李伟博

这几天,几张怀孕助产士跪地为一名抢救中的产妇托举胎儿的照片,引得网友纷纷点赞。

事情发生在河南省第二人民医院妇产科。在抢救一名突发脐带隐性脱垂、导致胎儿宫内窘迫的产妇时,为了保证胎儿呼吸,怀有7个月身孕的助产士古琳跪地托举胎儿头部30分钟,之后累得紧贴墙壁瘫坐在地上。

记者深入了解到,在这几幅照片背后,有很多细节让人唏嘘不已。

瘫坐在地上时,才发现腹中胎儿在踢自己

9月23日,事发当天,从发现产妇产脐带隐性脱垂这一危急情况开始,古琳就弯下笨重的腰肢,半跪在地,将手探入孕妇阴道,托举胎儿头部缓解压迫。

此外,在产妇被紧急送往手术室途中,包括穿过长长的病房走廊,进电梯、出电梯,跟着推车一路小跑,将产妇迅速送入手术室接受剖宫产手术,古琳也一直弯着腰,保持托举姿势。

手术时,为了避免污染手术区域,用手牢牢托举胎儿头部的古琳只能弯下身子,间或跪地或半蹲,将整个头部和上半身埋在蔚蓝色的手术床单下。整个过程持续了30分钟,直到孩子顺利分娩。这时,由于紧张、闷热、缺氧,古琳已经没有一点儿力气了。

拍照是想让她放松,怕她出事

手术室护士杨晓楠回忆了当时的情形。孩子出来后,有惊无险,大家都松了一口气,然后就看到古琳瘫坐



9月24日,怀孕助产士古琳跪地托举胎儿头部30分钟后,累得紧贴墙壁瘫坐在地上。



9月24日,怀孕助产士古琳半蹲在地上,用手托举胎儿头部。图片均由古琳的同事拍摄

气。她慢慢地挪到手术室墙壁旁,紧贴墙壁瘫坐在地上,这才发现腹中胎儿在踢自己。

古琳根据专业知识判断,胎儿是因缺氧才踢自己。喝了同事递过来的葡萄糖水,身上恢复了一点儿力气后,古琳赶紧回到病区,听了听胎心,所幸,胎儿慢慢恢复稳定。这时,她悬着的心才放了下来。当天下午,她继续正常值班。

拍照是想让她放松,怕她出事

手术室护士杨晓楠回忆了当时的情形。孩子出来后,有惊无险,大家都松了一口气,然后就看到古琳瘫坐

在地上。当时,古琳全身是汗,大家首先想把古琳扶起来,可是怎么扶她都没有力气站起来。

“我们给她拍照就是想给她缓解压力。”杨晓楠说,“当时照片是想让她放松,怕她出事。”

提及网友留言中对自己的激励,古琳在深表感谢的同时也坦言,这只是她们的日常工作。在以前,她和细心的同事也曾多次发现并避免了类似危急情况的发生,比如双胞胎胎头交锁、胎儿脐带受压等。

尽管助产士的工作默默无闻,很少能当面得到产妇及其家属的感谢,但是古琳很喜欢。她说:“看着一个个小生命在自己的手中呱呱坠地,我

很有成就感,很有幸福感。别人如何看待自己并不重要,重要的是对得起自己的良心。”

今日导读



官方微博



官方微信

擅自开展放射诊疗活动受罚 4版

急诊药房的日常管理经验谈 6版

自来水致癌的罪魁是亚硝酸盐 7版

河南首个食管癌大数据中心落户安阳

本报讯(记者张晓华)让40多万例食管癌病例以及每年8000余个新增病例充分发挥大数据优势,带动科研和全省、全国食管癌防治水平提升。近日,中国·安阳食管癌太行大数据中心项目在安阳市肿瘤医院正式启动。

过去,食管癌的临床诊治就是写病历、手术、随访,这种情况在基层医院普遍存在。要提升食管癌诊治水平,精准化、个性化治疗,需要更多的数据支撑。把海量的数据集合起来,可以有效避免过去的不规范、不全面诊疗;数据做成后,可为食管癌的临床、教学、科研以及预后判定、早期诊断提供依据。

太行山区居民食管癌高发,在世界范围内引起关注。安阳市肿瘤医院是国内首家食管癌防治基地,也是全国建院最早的地市级肿瘤专科医院,建院44年来保存食管癌标本、蜡块、切片、涂片等约40万份,是我国食管癌病理资料保存最多的医院。食管癌生物标本库建立两年来,已收集食管癌标本1000余份。为了让这些数据进一步在食管癌防治领域发挥作用,该院与零氦科技(北京)有限公司合作,正式启动中国·安阳食管癌太行大数据中心项目。

据安阳市肿瘤医院院长徐瑞平介绍,该院现有床位1300张,胸外科的5个病区都在做食管癌手术。要想快速提升自己的食管癌防治水平,同时与国内外接轨,没有大数据的支持很难实现。中国·安阳食管癌太行大数据中心以“太行”命名,既是基于太行山区是食管癌高发区,也是想搭建一个开放的平台,方便更多医院加入其中。

建立中国·安阳食管癌太行大数据中心的最终目的,是将基础研究转化为临床应用,为食管癌的早诊、早治,个体化精准医疗临床标准和应用指南提供科学依据,并为大型医疗设备公司、医药公司、医院信息化公司、保险公司及健康体检机构决策的制定提供数据支持。目前,安阳市肿瘤医院已完成2000多份食管癌病例的入库工作。每份病历均按照新的标准严格录入,在病案首页、入院记录、病程记录、手术记录、术前检查等方面均比之前更加严格和规范,操作也更加便捷。



扬清风 树新风

郑州人民医院 找准问题 追踪问效

本报讯(记者史尧)设立临床药学科,让临床药师直接参与临床药物治疗;建立医院综合支持保障和服务管理体系,解放医务人员……记者昨日从郑州人民医院获悉,该院以廉政问责为政不为问责年活动为载体,通过建立健全“明责、述责、评责、问责”工作机制,立定靶子,追踪问效,激发了服务活力。

为了找准问题,确保实效,郑州人民医院由院长带队深入各科室调研,将发现的几十个问题形成3类问题清单。院党委将解决上述问题作为2016年下半年工作重点。所有问题形成了具体台账,并明确了责任领导、配合领导、责任科室、解决方案、完成时限等具体内容。该院纪委加大问责力度,强化跟踪问效,由纪检监察室和效能管理部督导整改工作,每周六在晨会上通报整改情况,有责必问。

根据廉政问责为政不为问责年活动要求,郑州人民医院不断改进工作机制,优化服务。该院改革药学科,实现了从“以保障药品供应为中心”向“以提供药学专业技术服务、参与临床用药指导为中心”的转变;改革门诊服务模式,利用微信、微博等“互联网+”手段,为广大群众搭建就医服务平台,让患者找对医生看对病;改革中央保障中心,建立了医院综合支持保障和服务管理体系,最大限度地减少医务人员从事非医疗保障工作的时间;改革安全保卫机制,提升了保障患者、医务人员生命财产安全的能力。

为了方便疑难杂症患者就诊,郑州人民医院特设“知名专家门诊”,邀请我国著名小儿心外科专家刘迎龙教授每周来院坐诊。为了打破科室壁垒,该院在省内率先启动“血糖统一管理”系统。中国肺癌防治联盟郑州人民医院肺结节诊治分中心、郑州市人体器官移植中心也相继落户该院。